

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَعْلَ بَدُوْرٌ مِّنْ كَلِمَاتِ اِبْرٰهٖمَ

روزنامہ

مبطل تمبر ۵۲۵۲
خطہ نمبر ۱۱
بھوکہ

ایڈیٹر
ڈون ڈن تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۲۶
شمارہ ۳۱
۱۳ ذی الحجہ ۱۳۸۶ھ
۲۶ مارچ ۱۹۶۵ء
نمبر ۶۳

انبیاء کا اجلاس

۵- ربوہ ۲۵ مارچ - سیدنا حضرت ابراہیمؑ خلیفہ المسیح انا لث ابراہیم
نمبرہ البرزخ کی کھت کے متنق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵- ربوہ ۲۵ مارچ - کل یہاں صبح سے طلوع آبرو کو دیکھا اور دستہ دقت سے
بلی بھی بارش ہو رہی تھی لیکن جمعہ سے قبل اچانک تیز بارش شروع ہوئی۔
جس کی وجہ سے عملہ جات کے احباب کا مسجد مبارک میں پہنچنا مشکل تھا۔
لہذا ایسے مواقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے مطابق حضور

ابراہیمؑ کے لئے کی زبردستی سیدنا حضرت
کے لاؤڈ سپیکر سے اعلان کیا گیا کہ صلوات
نی رحا سکر یعنی دور دور محلہ جانتے کے
احباب اپنے گھروں میں ہی ظہر کی نماز پڑھ
لیں چنانچہ ان عملہ جات کے احباب نے
اپنے گھروں میں ہی نماز پڑھی۔

پھر بھی بارش شروع ہوتے سے قبل
اجلاس کا خصوصی تعداد میں سیدنا مبارک میں جمع
ہو چکے تھے حضور نے مسجد میں تشریف لاکر
نماز پڑھ کر پڑھائی۔ اور نماز سے قبل دعا کی
اہمیت پر خطبہ ارشاد فرمایا حضور نے احباب
کو خلیفہ اسلام کے لئے خاص توجہ اور التزام
سے دعا مانگنے کی طرف توجہ دلائی۔ تاہم
جلد از جلد دنیا میں پھیلے۔ اعداد ماہ میں جو
لوگاؤں میں وہ جلد تر دور ہوں۔

۵- آج ۲۵ مارچ صبح ۴ بجے سے مسلسل
۹ بجے تک بہت تیز بارش ہوئی۔

لاہور میں خلیفہ سیرت حضرت مسیحؑ کو
لاہور (برڈیلڈ فون) جامعہ اسلامیہ لاہور
کے زیر اہتمام مورخہ ۲۷ مارچ بروز اتوار صبح
دس بجے مسجد دارالذکر میں خلیفہ سیرت
حضرت مسیحؑ کو عود علیہ السلام منعقد ہونا ہے
مقامی احباب بجزرت شریک ہوں۔

آخری تاریخ برائے انتخاب

نمائندگان مجلس مشاغلہ

حضرت خلیفہ المسیح انا لث ابراہیمؑ
نمبرہ البرزخ کی منظوری سے اعلان کیا
جاتا ہے کہ تاریخ ۲۷ مارچ کو مجلس مشاورت
۱۹۶۴ء کی اطلاعات جمعہ کی
طرح سے یکم اپریل ۱۹۶۴ء تک دفتر
پراسیورٹ سکرٹری میں پہنچانی ضروری ہے
اس کے بعد طے والی اطلاعات قابل منظوری
نہیں ہوں گی۔ (سکرٹری مجلس مشاورت)

یقیناً سمجھو کہ اس دنیا کے بعد ایک اور بہانہ ہے جو کبھی ختم نہ ہوگا

یہ دنیا اور اس کی شوقیں یہاں ہی ختم ہو جاتی ہیں مگر ان کی نعمتوں کی کوئی انتہا نہیں

میں کھول کر کہتے ہوں کہ اگر کوئی شخص میری بیعت اس لئے کرتا ہے کہ اسے بیٹھے یا فلاں عہد ملے یعنی شرطی
باتوں پر بیعت کرتا ہے تو وہ آج نہیں کل نہیں ابھی الگ ہو جاوے اور چلا جاوے۔ مجھے ایسے آدمیوں کی ضرورت
نہیں اور نہ محمد اکوان کی پروا ہے

یقیناً سمجھو اس دنیا کے بعد ایک اور بہانہ ہے جو کبھی ختم نہ ہوگا اس کے لئے تمہیں اپنے آپ کو تیار کرنا چاہئے
یہ دنیا اور اس کی شوقیں یہاں ہی ختم ہو جاتی ہیں مگر اس کی نعمتوں اور خوشیوں کی کوئی بھی انتہا نہیں ہے۔
میں سوچ بچتا ہوں کہ جو شخص ان سب باتوں سے لگ ہو کہ خدا تعالیٰ کی طرف آتے وہی مومن ہے
اور جب ایک شخص خدا کا ہو جاتا ہے تو پھر یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ خدا تعالیٰ اسے چھوڑ دے۔ یہ مت سمجھو
کہ خدا ظالم ہے۔ جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے کچھ کھوتا ہے وہ اس سے کہیں زیادہ پالیتا ہے۔ اگر تم خدا تعالیٰ
کی رضا کو مقدم کر لو اور اولاد کی خواہش نہ کرو تو یقیناً جو ضروری سمجھو کہ اولاد مل جاوے گا اور اگر مال کی خواہش نہ ہو تو
وہ ضرور دے دے گا۔ تم دو کوششیں مت کرو کیونکہ ایک وقت دو کوششیں نہیں ہو سکتی ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ
خدا تعالیٰ کو پانے کا سعی کرو۔

میں پھر کہتا ہوں کہ اسلام کی اصل بڑی توجیہ ہے یعنی خدا تعالیٰ کے سوا کوئی چیز انسان کے اندر نہ ہو اور
خدا اور اس کے رسولوں پر طعن کرنے والا نہ ہو۔ خواہ کوئی بظاہر مصیبت اس پر آئے کوئی دکھ یا تکلیف یہ اٹھائے
مگر اس کے منہ سے شکایت نہ کرے۔ بلا جو انسان پر آتی ہے وہ اس کے نفس کی وجہ سے آتی ہے۔ خدا تعالیٰ ظلم
نہیں کرتا۔ ہاں کبھی کبھی صداد قوت بھی ملتی ہے مگر دوسرے لوگ اسے بلا سمجھتے ہیں۔ درحقیقت وہ بلا نہیں ہوتی۔ وہ
یہ کام بزرگ انعام ہوتا ہے۔ اس سے خدا تعالیٰ کے ساتھ ان کے تعلق پر مہیا ہے اور ان کا مقام بلند ہوتا ہے۔
اس کو کھڑک سمجھی نہیں سکتے۔ لیکن جو لوگوں کو خدا تعالیٰ سے تعلق نہیں ہوتا اور ان کی شامت اعمال ان پر
کوئی نکالتی ہے تو وہ اور بھی گمراہ ہوتے ہیں۔ (ملفوظات خلیفہ مسیح ص ۱۱۱)

تہنیت

اللہ تعالیٰ نے اپنی پیشگوئی کے مطابق ہمیں ایک ایسی قوم بنایا جو اپنے اموال اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی جان کی قربانی سے

انفاق فی سبیل اللہ میں قدم لگے ہی آگے بڑھنا ہماری اہمیت بن چکی ہے اسے بہ حال برقرار رکھنا چاہیے

صدر انجمن احرارہ کا مالی سال قریباً ختم ہونا ہے چندوں کی وصولی میں اس وقت جو کمی ہے وہ وقت کے اندر ضرور پوری ہو جانی چاہیے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۴ اپریل ۱۹۶۶ء بمقام ریلوے

مرتبہ - محرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے حدیث ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

اِنَّهَا الْحَيٰوةُ الدُّنْيَا لَعِبٌ وَ لَهْوٌ وَّ اِنَّ كُومِمْتُوْا
 وَ تَشْتَقُوْا يَوْمَ تَكُوْمُ اُجُوْرُكُمْ وَّ لَا يَسْئَلُكُمْ اَمْوَالُكُمْ
 اِنَّ يَسْئَلُكُمْ هَا فَيُخْفِلُوْكُمْ بِخُفُوْكُمْ وَ يُخْرِجُ اَخْفَاكُمْ
 هَا تَنْظُمُ هُوَ اَنَّ تَكُوْمُوْنَ يَنْتَفِقُوْنَ فِيْ سَبِيْلِ اللّٰهِ
 فَيَسْئَلُكُمْ مِّنْ يَّيْخُلُ رَمِيْ يَخْلُ فَاَنْتُمْ يَخْلُ
 عَنْ تَقِيْبِهِ وَّ اللّٰهُ الْعَلِيْمُ الْغَنِيُّ وَّ اَنْتُمْ الْفُقَرَاءُ
 وَّ اِنْ تَسْتَوُوْا يَسْتَبْدِلْ قَوْمًا غَيْرَكُمْ ثُمَّ لَا
 يَكُوْنُوْا اُمَّمًا سَاكِنًا (محمّد ص)

اس کے بعد فرمایا:
 کھانسی کو تو

اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت آرام ہے

لیکن جو دو انی تجویز کی گئی تھی اور جس کا میں نے استعمال کیا اس کے نتیجے میں ضعف کافی ہو گیا تھا جو ابھی باقی ہے۔ دعائی تو اب میں نہیں کھرا رہا۔ اس کا کوئی ختم ہو گیا ہے۔ لیکن اس نے ضعف بہت کر دیا ہے۔ دعا کریں اور میں بھی دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ صحت کے ساتھ اور طاقت کے ساتھ اپنے سلسلہ کی اور اپنے بھائیوں کی خدمت کی توفیق عطا کرے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

جہنمیں آسمان سے نور ملتا ہے اور عرفان عطا کیا جاتا ہے وہ جانتے ہیں کہ اِنَّهَا الْحَيٰوةُ الدُّنْيَا لَعِبٌ وَ لَهْوٌ کہ دنیا اور اس کے اموال اور آرام اور اس کی آرائشیں ہل ہیں۔ محض کھیل کا سامان ہیں جن کا کوئی اعتبار نہیں۔ اور جن کو کوئی ثبات نہیں۔ چند دن کی فانی

لذات کے سوا کچھ بھی نہیں۔ پھر یہ وہ چیزیں ہیں جو انسان کو اس مقصد حیات سے بے بنیادینے والی ہیں جس کی خاطر اس کے رب نے اسے پیدا کیا تھا۔ وَاِنَّ كُومِمْتُوْا وَّ تَشْتَقُوْا اس کے مقابل اگر تم اپنے رب کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ایمان لاؤ اور حقیقت کو سمجھنے لگو۔ اور تم سے جو مطالبے کئے جاتے ہیں تم ان کو پورا کرو اور تقویٰ کی باریک راہوں میں اللہ تعالیٰ کی رضا کی راہوں کو نہ چھوڑو۔ توجہ بطور قرآنی تم سے لیا جاتا ہے وہ منافع نہیں ہو گا بلکہ یَوْمَ تَكُوْمُ اُجُوْرُكُمْ تمہارے اجر اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے (نہ کہ تمہارے کسی استحقاق کے نتیجے میں) تمہیں عطا کرے گا۔ اور یہ اجر جو ہے وہ اس شکل میں ہو گا کہ وہ باقی رہے گا۔ اور جو تو اب تمہیں ملے گا وہ بھی باقی اور دائم رہنے والا ہو گا۔ تمہیں باقیات الصالحات دینے جائیں گے اور تم اللہ تعالیٰ کی حقیقی نعمتوں اور ابدی حیات کے وارث بن جاؤ گے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

جن چندوں کا تم سے مطالبہ کیا جاتا ہے

ان میں تمہارے اوقات بھی ہیں۔ ان میں تمہاری عزتیں بھی ہیں۔ ان میں تمہاری لذتیں اور آرام بھی ہیں ان میں تمہاری دجائیں بھی ہیں ان میں تمہارا وقار بھی ہے۔ اور ان میں تمہارے اموال بھی ہیں اور جو یہ اموال کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اس لئے شیطان فوراً بیخ میں آکرتا ہے اور انسان کو ہکمانے لگتا ہے لیکن وَاِنَّ كُومِمْتُوْا اَمْوَالُكُمْ وہ مال حقیقی جو تمہیں بہترین جزئیے دالا ہے وہ (لَعَزَّ بِاللّٰهِ) ایک سال کے طور پر وہ ایک بھیک ہنگے اور فقیر کے طور پر تو تمہارے دروازے کے گئے کھڑے نہیں رہتا۔ انفاق فی سبیل اللہ کے مطالبہ کے وقت تمہارا لب بطور سائل غیر بوجھاک مننے کے طور پر تمہارے دروازہ پر نہیں آتا۔ وہ تو ایک غنی اور ایک سخی اور ایک باوقار کی حیثیت میں تمہارے دروازے پر آتا ہے اور اپنی رحمت کے جوش میں خود چلو تمہارے پاس آتا ہے

اس کے پیچھے کیونکہ اس کے پیچھے خدا اور اس کے رسول اور مخلصین مسلمانوں کے ساتھ مخلصین امت مسلمہ کے ساتھ تمہاری دشمنی ہے تو یہ نجل جو ہے یہ ظاہر کرے گا تمہارے اس لئے کہ اور تمہاری جو قبلی بیماریاں ہیں ان کے ظاہر کرنے کا یہ ذریعہ بن جائے گا۔

دوسرے

اس کے یہ معنی بھی ہیں

کہ دراصل اللہ تعالیٰ تین زمانہ کے لوگوں کو مخاطب کر رہا ہے ان آیات میں تو یہاں یہ بتایا کہ اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کر دے گا کہ جن لوگوں کے دلوں میں ترمیمت کی کمی کی وجہ سے اور ایمان کی کمزوری کے نتیجے میں نجل پایا جاتا ہے وہ نجل ان کا دور ہو جائے گا اور اخلاص میں وہ ترقی کریں گے اور ایشیا میں وہ اوروں ہی آگے بڑھ جائیں گے اور اللہ تعالیٰ کے پیار سے بن رہے بن جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے وہ لوگو جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں آپ کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر بیعت کرنے والے ہو یا اس زمانہ میں رہنے والے ہو یعنی پہلی تین صدیاں جس کے متعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے وضاحت سے یہ بیان کیا ہے کہ اس زمانہ میں میرے متبعین میں بڑے مخلص لوگ پیدا ہوں گے اور اللہ تعالیٰ کے قُرب اور اس کی رضا کی راہ میں ان پر کھولی جائیں گی اور اسلام کی روشنی کو وہ دنیا کے کناروں تک پہنچا دیں گے۔ تو یہاں ان کو مخاطب کر کے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے

تمہاری ترمیمت کا سامان

پیدا کر دیا ہے۔ تمہارے دل کے اندر رجو اخفاں ہیں اور مختلف قسم کی بیماریاں پائی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمہیں صحت عطا کرے گا اور تمہارے دل کی ان بیماریوں کو وہ دور کر دے گا۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **هَاتَتْكُمْ هَلْوَ لَآؤ تَدَّ عَسْوَرُ لَتَسْتَظْفِرُوا فِي سَبِيلِ اللّٰهِ سَعْدًا وَرَهْمًا بِرَبِّكُمْ هُوَ الَّذِي هُوَ** جن کو اس بات کی طرف بلایا جاتا ہے کہ تم ان راہوں میں خرچ کرو جو اللہ تعالیٰ کی رضا کی طرف لے جاتی ہیں۔ تم فی سبیل اللہ خرچ کرو۔ تم کو اس بات کی طرف بلایا جاتا ہے کہ تم فانی چیزوں کو دے کر ابدی سروے وارث بنو۔ تم کو اس لئے بلایا جاتا ہے کہ تم اپنے اموال کا ایک حصہ کاٹ کر اشاعت مسترآن کے لئے۔ اشاعت اسلام کے لئے۔ استخرکام اسلام کے لئے اور تعلیم اسلام کو فروغ دینے کے لئے الہی سلسلہ کے خزانہ میں اگر صحیح کرو مگر **فَصَلِّ لِكُلِّ مَسْجِدٍ مِّنْهُنَّ لِيُذَكِّرَ الَّذِي خَلَقَ** تم میں وہ لوگ بھی ہیں جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے میں نجل سے کام لیتے ہیں لیکن جب دنیا کے کھیل کود کا معاملہ ہو اور ایسے اخراجات ہوں جن کے نتیجے میں انسان لازماً خدا تعالیٰ سے غافل ہو جاتا ہے تو اس وقت نجل کا نام و نشان باقی نہیں رہتا۔ برہم کی دیری سے خرچ کرتے ہیں۔ دنیا کی رسوم ہیں۔ رواج ہیں۔ بیابان شادی کے اور وہ لغویات کی جاتی ہیں اور ان لغویات پر وہ خرچ کیا جاتا ہے کہ

آدمی حیران ہو جاتا ہے

کہ ان آدمیوں کی عقلوں کو کیا ہو گیا ہے کہ اپنی بساط اور اسنظا عنت

وہ اس لئے آتا ہے کہ وہ سمجھتا ہے کہ میں نے ان بندوں کو اپنے قُرب اور اپنی رضا کے لئے پیدا کیا تھا اس لئے اب میں ان کو وہ رستے بھی دکھاؤں گا کہ جن پر عمل کرو وہ میری رضا کو حاصل کر سکیں اور میرے قُرب کو پاسکیں۔ اس غرض سے وہ تمہارا دروازہ کھٹکھٹاتا ہے شیطان کہتا ہے کہ خدا فقیر ہے وہ تمہارے اموال مانگنے آیا ہے لیکن خدا تعالیٰ فقیر ہے میں سخی ہوں۔ میں غنی ہوں۔ میں دیا لو ہوں میں اس لئے آیا ہوں کہ میں تمہیں کچھ دوں۔ میں اس لئے نہیں آیا کہ تم سے تمہارے اموال جس طرح ایک فقیر لیتا ہے اس طرح لے لوں تو

اللہ تعالیٰ جب ہمارا دروازہ کھٹکھٹاتا ہے

اور کہتا ہے کہ اپنے مالوں کی قربانیاں میری راہ میں دو تو ساتھ ہی وہ یہ بھی کہتا ہے کہ اس سے کہیں زیادہ میں تمہیں واپس لوٹاؤں گا میں تمہیں اصحاباً مضافاً دوں گا تم دنیا کی فانی چیزیں جو میری ہی عطا ہیں میرے قدموں میں لا رکھو ابدی نعمتیں ان کے بدل میں تمہیں دی جائیں گی۔ میری رضا تمہیں ملے گی اور میری جنت میں تم داخل ہو گے۔ تمہارا ثواب اور تمہارا اجر اپنی کمیت اور کیفیت میں اس سے کہیں بڑھ کر ہے جو وہ تم سے اموال کی شکل میں لیتا ہے۔ پھر جیسا کہ میں نے بتایا ہے جو کچھ وہ ہم سے لیتا ہے وہ ہم اپنے گھر سے تو نہیں لاتے بلکہ وہ بھی تو اس کی عطا ہے۔ اس لئے ہی وہ اپنے فضل سے ہمیں دیا ہوتا ہے اور وہی اپنے فضل سے ہمیں دنیا کے اموال کا مالک اور وارث بنا تا ہے اور پھر ہمیں کہتا ہے کہ جو میں نے تمہیں دیا ہے اس میں سے فخر ڈالو اور اسے واپس دیدو کیونکہ جو میں نے اس دنیا میں تمہیں دیا تھا وہ فانی ہے اور ضائع ہونے والا ہے اس کے ایک حصہ کا میں مطالبہ کرتا ہوں اور کہتا ہوں کہ یہ مجھے لوٹا دو تا وہ ذریعہ بن جائے ان ابدی اور غیر فانی نعمتوں کا جو تمہیں اُخروی زندگی میں ملنے والی ہیں۔

وَرَأٰی يَسْتَسْتَفِئُكَ مِثْلُ بَعْدِ اَنْفِكَ مِثْلُ قَدْحٍ وہ ایک گداگر اور بھیک منگنے کی حیثیت سے تمہارا دروازہ نہیں کھٹکھٹاتا، وہ اس فقیر کی طرح مانگنے والا نہیں جس کے متعلق تم حق رکھتے ہو کہ اُسے کہو بابا جاؤ ہم تمہارے کشکول میں بھیک نہیں ڈالتے بلکہ وہ تو آتا ہوتا ہے ہونے بھی، وہ تو غنی ہونے ہونے بھی اپنی رحمت کے بخش میں تمہارے ہی فائدہ کے لئے تمہارے دروازہ پر آتا ہے اور ایک سچا اور مستاسودا

تم سے کرنا چاہتا ہے۔ وہ تو یہ کہہ رہا ہے کہ فانی دو اور باقی پاؤ۔ ورنہ زندگی کے کھوٹے سکے اور مصنوعی پتھر دے دو اور گھر سے سکے اور اصلی نعل و جواہر لے لو۔ وہ تو کہتا ہے نجل چھوڑو ہاں نجل چھوڑو کہ وہ تمہارے لئے نقصان دہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **يُخْرِجُكُمْ مِّنْ اَرْضِكُمْ** اس کے مختلف معانی تفاسیر میں کئے گئے ہیں۔ ایک معنی تو اس کے یہ ہیں کہ یہاں یہ فرمایا کہ اگر نجل کا طریق تم اس الہی سلسلہ میں اختیار کرو گے تو اس سے تمہارے کچھ اور گند بھی ظاہر ہوں گے کیونکہ تمہارا نجل سے کام لینا بت رہا ہو گا کہ تمہارے دل میں مخلصین کے لئے کینہ موجود ہے اور تم خدا اور اس کے رسول اور اس پر ایمان لانے والوں کے ساتھ دشمنی کے جذبہ باستان رکھتے ہو تم مال اس لئے نہیں دیتے کہ تمہارے بعض بھائیوں کی ضرورتیں پوری ہوں گی یا اللہ تعالیٰ کے دین کی یہ ضرورت پوری ہوگی کہ تمہارے وہ بھائی جو اپنی زندگیوں خدا تعالیٰ کی راہ میں وقف کر رہے ہیں وہ جہاد کے میدان میں نکلیں گے اور ان مالوں کو وہ خرچ کریں گے یہ صحت نجل ہی نہیں ہے بلکہ

جب تمہارا غنی۔ جب تمہارا سخی۔ جب تمہارا دیا کو۔ جب تمہارا بخشش پارٹ
تمہارے دروازہ پر آ کر تمہارے اموال کا مطالعہ کرتا ہے تو اس میں
تمہارا ہی فائدہ اسے مد نظر ہوتا ہے

اس کا اپنا کوئی فائدہ اس کے اندر نہیں ہوتا اور اگر تم اس آواز
پر لبیک نہ کہو اور دستہ یا نیوں کو دینے کے لئے اور ذمہ داریوں کو ادا
کرنے کے لئے تیار نہ ہو تو اس میں تمہارا اپنا نقصان ہے اور کسی کا نقصان
نہیں ہے اور۔

وَرَاثَ تَتَوَلَّوْا يَسْتَبَدِلُوْنَ قَوْلًا غَيْرَ كَقَوْلِهِ

یاد رکھو اگر تم ایمان اور تقویٰ کو اختیار کرنے سے اعراض کرو اور
انفاق فی سبیل اللہ کی طرف متوجہ نہ ہوتے تو اللہ تعالیٰ اسلام
کی حمایت تو ضرور کرے گا اور اسلام کی حمایت میں اس دنیا میں جو اسباب
کی دنیا ہے بہر حال غلبہ اسلام کے سامان وہ پیدا کرے گا۔ اگر تم بخل سے کام
لو گے تو وہ ایسی قوم پیدا کر دے گا جن کے دلوں میں بخل نہیں ہوگا خدا اور
اس کے رسول اور اس کے دین کے لئے وہ اپنے مالوں کی قربانیاں کچھ بھڑچ
دیں گے کہ دنیا کو ورطہ عبرت میں ڈال دیں گے۔

اسلام کی حفاظت کا تو اس نے وعدہ کیا ہے وہ حفاظت تو اسلام کو ملتی
رہے گی۔ تم نے اس ہم میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنا ہے
یا نہیں کرنا۔ یہ تمہاری مرضی پر منحصر ہے۔ اگر

اللہ کی آواز پر لبیک کہو گے

تو اس کی رضا تمہیں مل جائے گی اور وہ نعمتیں تمہیں میسر آئیں گی کہ
آج اس دنیا میں تمہارے تمہیں میں بھی وہ نہیں آ سکتیں۔ تمہارا ذہن
بھی ان امتیازات تک نہیں پہنچ سکتا جن سے تمہاری جھولیاں آخر ہی زندگی
میں بھردی جائیں گی۔ تمہیں روحانی سیر کی نصیب ہوگی۔ تمہارے دل میں
جو خواہش پیدا ہوگی وہ نیک ہوگی اور وہ پوری کر دی جائے گی۔ تمہیں
اپنے رب سے کبھی غلط قسم کا گلہ بھی پیدا نہیں ہوگا۔ لیکن اگر تم اعراض
کر جاؤ۔ پیٹھ پھیر جاؤ تو ایک اور قوم اللہ تعالیٰ پیدا کر دے گا۔ شَعْرٌ
لَا يَكْفُرُوْنَ اَمْثَلًا كَقَوْلِهِمْ

وَرَاثَ تَتَوَلَّوْا يَسْتَبَدِلُوْنَ قَوْلًا غَيْرَ كَقَوْلِهِمْ
لَا يَكْفُرُوْنَ اَمْثَلًا كَقَوْلِهِمْ۔ اس حصہ آیت میں ایک پیشگوئی
ہوتی ہے جو بڑی شان سے پوری ہوئی۔ اور جیسا کہ میں نے بتایا اس
آیت میں

تین زمانے

مخاطب ہیں۔ پہلی تین صدیاں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ عام طور
پر اکثریت ایسے لوگوں کی ہوگی جو دین کے معاملہ میں بخیل نہیں ہوں گے۔
دوسرے بیچ کا زمانہ وہ ہزار سال کہ جن میں بخل کرنے والے بھی ہوں گے
سخاوت کرنے والے بھی ہوں گے۔ خدا تعالیٰ کا قرب پانے والے بھی ہوں گے
اور خدا سے دور رہنے والے بھی موجود ہوں گے۔ مگر اکثریت جو ہے وہ اس
اعلیٰ مقام کو کھو چکی ہوگی اور ایک تنزل کے دور میں سے اسلام گزر رہا ہوگا۔

سے آگے نکلتے ہوئے یہ خرچ کر رہے ہیں۔ اپنے لئے بھی دنیا میں ایک نصیبت
پیدا کر رہے ہیں لیکن جب یہ کہا جاتا ہے کہ آؤ غلبہ اسلام کے لئے مالی قربانیاں
دیں تو کہتے ہیں کہ بڑی محسوری ہے۔ بڑی ذمہ داریاں ہیں۔ بچوں کو بڑھا رہے
ہیں۔ رشتہ داروں کو پال رہے ہیں۔ اس میں عین رعایت ملنی چاہیے لیکن
بچوں کی بڑھائی اور رشتہ داروں کا خیال بدرسوم کی ادائیگی کے وقت
ان کے دماغوں میں نہیں آتا تو جب دنیا کے لئے وہ خرچ کرتے ہیں۔ دنیا کے
کھیل کو داور دنیا کے لہو کے لئے توبہ دریغ خرچ کر جاتے ہیں،
اور اموال کو ضائع کر دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ خَسِرَ يَبْخُلُ
فَاِنَّمَا يَبْخُلُ عَنْ نَفْسِهِ۔ تم آزاد ہو۔ تم پر کوئی بھر مذب نے
عائد نہیں کیا اس لئے جو چاہو کرو لیکن یہ یاد رکھو کہ مَنْ يَبْخُلْ فَاِنَّمَا
يَبْخُلُ عَنْ نَفْسِهِ کہ

یہ ایک حقیقت ہے

کہ جو شخص بھی انفاق فی سبیل اللہ میں بخل سے کام لیتا ہے وہ اپنا
ہی نقصان کرنا ہے کیونکہ انفاق کا فائدہ اُسے ہی ملنا تھا۔ اس کا ثواب
اگر نہ بخرچ کرے والا ہے تو بیکر کو نہیں ملتا۔ اگر نہ بخل کرنا ہے تو
اس کے نتیجے میں جو محرومیاں اس کو حاصل ہوتی ہیں وہ محرومیاں بیکر کو حاصل
نہیں ہوتیں۔ تو اس بخل کا نتیجہ یہ ہے کہ اپنے آپ کو ثواب سے محروم کرنا
ہے۔ اپنے نفس کو عذاب میں مبتلا کرنا ہے۔ کسی اور کو نہ فائدہ تھا انفاق
سے۔ نہ ہی اس بخل کے نتیجے میں کسی کو نقصان پہنچے گا۔ عموماً اپنے نفس کو ہی
ایسا شخص نقصان پہنچانے والا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ غنی ہے اور تم فقراء ہو۔ خدا تعالیٰ کو تو
کسی مال کی ضرورت نہیں۔ وہ ہمیشہ سے غنی ہے وہ اس دن سے غنی ہے
جب اس نے تم کو سورج کی روشنی سے فائدہ پہنچانے کے لئے اس کو پیدا
کیا۔ سورج کی پیدا آتش سے اس کو کوئی ذاتی نفع نہیں تھا۔ یا اگر وہ اُسے پیدا
نہ کرتا تو اُسے کوئی ذاتی نقصان نہیں تھا۔ وہ ہمیشہ سے غنی ہے لیکن ہمیشہ
سے وہ سخی بھی ہے۔ وہ بڑا دیا ہو بھی ہے۔ وہ بڑا رحم کرنے والا بھی ہے
وہ بڑا خیال رکھنے والا بھی ہے۔

وہ بڑا اپنا کرنے والا بھی ہے

جو مخلوق لاکھ سال کے بعد یا دس لاکھ سال کے بعد یا کروڑ سال کے بعد
پیدا ہوتی تھی اس کا اس نے کروڑ سال پہلے یا دس لاکھ سال پہلے یا
لاکھ سال پہلے سے خیال رکھا باوجود غنی ہونے کے۔ تو جہاں اس کی
صفت غناء ازل سے وہاں اس کی رحمت بھی ہر وقت جوش میں رہتی
ہے تو تمہیں کس نے کہا کہ وہ فقیر بن کر تمہارے دروازہ پر آیا اور
اس نے تمہارا دروازہ کھٹکھٹایا۔ فقیر تو تم ہو۔ تم اپنی پیدا آتش سے
پہلے بھی فقیر تھے کہ اگر تمہاری ضرورت کو اس وقت پورا نہ کیا جاتا
اور آج سورج کی روشنی تمہارے اوپر نہ چمکتی تو تم بہت ساری چیزوں
سے محروم رہ جاتے۔ مثلاً آنکھ کی بینائی سے تم محروم رہ جاتے۔ تم
اپنی پیدا آتش سے بھی پہلے فقیر تھے اور تمہارا رب تو ہمیشہ سے ازل
سے غنی ہے اور ابد تک غنی رہے گا لیکن کسی زمانہ کو بھی کیوں نہ لو
تمہارا فقر، تمہاری احتیاج اپنے رب کی طرف تمہیں لاحق رہتی ہے۔ تو

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کی پیشگوئی

ہے ان تنوتوا یستبدلن قوماً غیرکم ثم لا ینکونوا امثالکم اور اس میں یہ بتایا گیا ہے کہ ہزار سالہ دور قنزل کے آخر پر جب مسلمانوں کی اکثریت خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے سے اعراض کرنے والی ہوگی تنوتوا ان پر صادق آئے گا ہر گاہ ایک اور قوم اللہ تعالیٰ پیدا کرے گا جو ان جیسی نہیں ہوگی یعنی یہ تو انفاق سے گریز کرنے والے ہوں گے اور وہ جماعت احمدیہ انفاق کرنے کے بعد بھی یہ سمجھے و آج کے کہ ہم نے ناپسندیدہ رتبہ اختیار کیا ہے ہمیں نہیں کیا۔ بالکل تضاد ہوگا۔ وہ قوموں کے کیر کیر ہیں اور ان کی ذہنیت میں۔

تفسیر روح البیان میں ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر جب یہ آیت نازل ہوئی تو بعض صحابہ نے پوچھا کہ یا رسول اللہ تمہارا ان تنوتوا یستبدلن قوماً غیرکم میں جس قوم کا ذکر ہے یہ کونسی قوم ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پہلو میں اس وقت سلمان فارسی کھڑے تھے۔ آپ نے فرمایا یہ اور اس کی قوم اور پھر آگے وہ حدیث آتی ہے کہ اگر فریاب پر بھی ایسا ہوگا تو فارسی الاصل مسیح موعود وہاں سے بھی ایسا کرے گا کہ قرآن کریم کے معانی اور اس کے معارف کو زمین پر قائم کرے گا تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس روایت کے مطابق بڑی دقت سے بتا دیا کہ جس قوم کا اس آیت میں ذکر ہے وہ ان تنوتوا یستبدلن قوماً غیرکم وہ جماعت احمدیہ ہے۔ پس

اللہ تعالیٰ نے یہ پیشگوئی فرمائی

کہ اسلام پر انتہائی تنزل کا زمانہ آئے گا اور مسلمان کھلانے والے دین کی راہ میں خرچ کرنے سے اعراض کرنے لگ جائیں گے۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کے وقت اور اس وقت سے اب تک جو زمانہ گذرا ہے۔ اس میں آپ تمام مسلمانوں کی تاریخ پر نگاہ ڈالیں خواہ وہ پاکستان اور ہندوستان کے رہنے والے ہوں خواہ وہ جوہر کے مکوں کے رہنے والے ہوں تو آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ امت مسلمہ کی انفاق فی سبیل اللہ کے لحاظ سے بالکل درجی حالت تھی جو اس آیت میں بیان کی گئی ہے کہ وہ انفاق فی سبیل اللہ سے اعراض کرنے والے ہوں گے الا ماشاء اللہ اس میں شک نہیں کہ بعض شے نیک آدمی بھی تھے۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے قبل مگر بڑے بڑے کفریہ دعووں کی منشا جو تباہی و انفاق فی سبیل اللہ کے نام سے بھجی جاتی تھیں دین کی راہ میں اپنے اموال کو خرچ کرنے پر انہیں موت نظر آتی تھی دوسرے یہ پیشگوئی فرمائی کہ حضرت سیح موعود کو بعثت فرما کر وہ ایک اور قوم پیدا کرے گا جو اس کی راہ میں اپنے اموال پائی کی طرح بہا دیں گے۔

شرح میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو انفاق فی سبیل اللہ کی عادت ڈالنی تھی تو کوہ آدنہ و آدنہ سے لے کر یہ عادت ڈالی۔ پھر مدینہ میں لوگ تھے جنہوں نے اپنا سب کچھ قربان کر دیا۔ لیکن وہ ان لوگوں میں سے اس جماعت میں داخل ہو رہے تھے جن کے لئے خدا کی راہ میں ایک آنہ خرچ کرنا بھی دو بھر تھا پھر جب انہوں نے ایک آنہ پھر دو آنہ پھر چار آنہ پھر آٹھ آنہ پھر دس آنہ پھر دوا اور آٹھ آنہ انفاق فی سبیل اللہ کے جذبہ سے مست رہتے گئے اس طرح حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ قوم بناد کی یستبدلن قوماً غیرکم کہ جو انفاق فی سبیل اللہ کی عادت سے کڑے پیٹے جاتے ہیں۔

جس قوم نے اپنی یہ روایت بنائی ہے

کہ انفاق فی سبیل اللہ کی راہ میں ان کا ہر سال پیسے سے آگے ہوگا اور ان کا ہر خرچہ ہی آگے بڑھتا چلا جائے گا۔ کبھی ایک جگہ کھڑا نہیں رہے گا۔ پیچھے ہٹنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ یہ وہ قوم ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ثم لا ینکونوا امثالکم پھر وہ تمہارا طرح نہیں ہونگے جن کا تنوتوا میں ذکر ہے بلکہ یہ ایک کٹر امٹ (Cohere) ہوگا ایک نمایاں چیز ان کے اندر ایسی پائی جائے گی جو ان کو تم سے علیحدہ کر دے گی۔

ایک غریب چھوٹی سی جماعت ہے ہماری جیسا کہ ہم میں سے ہر ایک جانتا ہے اور غیر بھی جانتے ہیں پھر یہ تو فقیہ ایک غریب جماعت کو کہاں سے ملی اور کس نے دی کہ وہ اسلام کی راہ میں اپنے اموال کو خرچ کرے اور پھر وہ کونسی ہستی ہے جس نے ان کے اموال میں اتنی برکت ڈالی کہ آج ساری دنیا میں اسلام کی اشاعت کرنے والی کوئی جماعت ہے تو یہی غریب اور چھوٹی سی جماعت ہے۔ اللہ تعالیٰ اتنی برکت ڈالتا ہے اس جماعت کی مالی قربانیوں میں کہ ہماری عقول بھی اسے سمجھنے سے قاصر ہیں۔ لیکن وہ

ہمارے اموال میں برکت پر برکت ڈالتا چلا جاتا ہے

آپ ایک دھیلے دینے ہیں اور ایک پہاڑ اس کا بیج بکھل کر آتا ہے جیسا کہ میں نے سب سالانہ پر بھی بتایا تھا کہ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب تحریک جدیدہ کا اجراء کیا تو پہلے سال قریباً ستائیس ہزار روپیہ کا نصابہ کیا تھا اور دس سال کے بعد جو اخراجات اور بیج پیدا ہوا اس کا دنیا میں۔ وہ یہ تھا کہ دس سالہ اس حقیر کوشش کے نتیجے میں وہ زمانہ آیا کہ ۱۹۷۲ء سے ۱۹۷۳ء تک قریباً ۱۱ سال میں قریباً تین کروڑ روپیہ غیر ملکی کی آمد تحریک جدیدہ کو ہوئی یعنی یہ "قوم" غیر ملکیوں میں بھی پیدا ہوتی شروع ہوئی (یستبدلن قوماً غیرکم) تو صرف مرکز میں ہی ایسی قوم پیدا نہیں ہوئی بلکہ ساری دنیا میں اللہ تعالیٰ نے اس قوم کا ایک نئے نوع انسان کو دکھایا کہ دیکھو تم نے جنس سے کام لیا۔ نہیں کیا ملا۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے بشارت کے ساتھ خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال کو قربان کیا۔ دیکھو یہ کہاں سے کہاں پہنچ گئے کیا وہ ایک بدلی ہوئی قوم نہیں ہے۔ کیا یہ جوہ قوم نہیں ہے جن کے اعمال کو دیکھ کر جن کے اعمال کے نتائج کو دیکھ کر انسان اس بیج پر پہنچتا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ کی قائم کردہ قوم ہے۔ اس کی پیدائش جماعت ہے۔ یہ وہ جماعت ہے جس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے یستبدلن قوماً غیرکم کہ وہ ہمیں سے ہوں گے وہ تم میں ہوں گے۔ لیکن وہ اپنے اختیار میں تم سے علیحدہ ہوں گے۔ وہ اسلام کی ہی ایک جماعت ہوئی۔ لیکن جہاں تک انگریزوں کا تعلق ہوگا۔ جہاں تک ان قربانیوں کے پھل اور ثمرہ کا تعلق ہوگا جو آسمانی حکم کے نتیجے میں پیدا ہوگا تم میں اور ان میں کوئی مماثلت نہیں ہوگی تو کس قوم کو جس نے اپنے لئے یہ روزینہ قائم کر لی ہے کہ ان کا قدم ہر میدان قربانی میں انفاق فی سبیل اللہ کے میدان میں ہوگا آگے بڑھتا چلا جاتا ہے اس قوم کے عزیزوں اور بھائیوں کو

لیکن بطور یاد دہانی یہ کہنا چاہتا ہوں

کہ سالی دوں صدیوں احمدیہ کے چندوں کا قریباً ختم ہوا ہے اور اس سال میں سے ویسے تو ایک ہیبت اور تیرہ یا پھر وہ دن باقی رہ گئے ہیں۔ لیکن چونکہ چندے لوگ آباد دیتے ہیں ہر ماہ کی آمد وصول ہوتے ہیں انفاق فی سبیل اللہ کرنے ہیں اس لئے سال گذرنے میں دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ لیکن جہاں تک وصولی کا سوال ہے وہ اس نسبت سے کہ ہے یعنی سارے سال کا بچ کر بارہ ہینڈوں پر پھیلا جاتا ہے تو وہ ہیبت کی صورت باقی رہ جاتی چاہیے تھی اس سے زیادہ رقم باقی رہ گئی ہے۔ یہ تو کچھ پریشانی ہے کہ خدا کے فضل سے محض خدا کے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشائخ معلوم کرنے کا آسان طریق

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام مسیح موعود ہمدی ہوں
نے اپنے دعویٰ کی صداقت معلوم کرنے کے لئے جو طریق استناد اپنا
کتاب نشان آسمانی میں تحریر فرمایا ہے ہم تو حق و کھٹے ہیں کہ خدا کی
اور حق کے مشائخ اسے آزادانہ کی تکلیف فرمائیں کہ حضرت موعود کی مشائخ

”اس جگہ یہ بھی بطور تیسرے کے لکھا ہوا کہ حق کے طالب جو موعود اعتقاد الہی سے ڈرتے ہیں وہ بلا
تحقیق اس زمانہ کے مولیوں کے پیچھے نہیں آتے اور آخری زمانہ کے مولیوں سے جیسا کہ پیغمبر خدا
صلی اللہ علیہ وسلم نے ڈرایا ہے ویسا ہی ڈرنے رہیں۔ اور ان کے خود کو دیکھ کر یہ ان
نہ ہو جائیں بلکہ یہ فتویٰ کھلی بات ہیں۔ اور اگر اس عاجز پر تنگ ہو اور وہ دعوت
ہو اس عاجز سے کیا ہے اس کا صحت کی نسبت دل پر شہد ہو تو یہ ایک آسان صورت اور
کی۔ بلکہ ہوں جس سے ایک طالب صادق انشاء اللہ مطمئن ہو سکتا ہے۔ اور وہ یہ ہے
کہ اول تو یہ نصوص کے درات کے وقت دور گمت نماز پڑھیں جس کی پہلی رکعت میں
سورۃ البقرہ اور دوسری رکعت میں البقرہ سورۃ الاحقاص ہو۔ اور
پھر میرا کئے تین سو مرتبہ درو در شریف اور تین سو مرتبہ استغفار پڑھ کر خدا تعالیٰ
سے دعا کریں گے۔“

لئے قادر کہ ہم انہیں پر مشیدہ حالات کو جانتا ہے اور ہم نہیں جانتے
اور مقبول اور مردود اور مفتری اور صادق تیری نظر سے پوچھ
نہیں رہ سکتا پس ہم عاجزی سے تیری جناب میں التجا کرتے ہیں اس
شخص کا تیرے نزدیک کہ جو مسیح موعود اور ہمدی اور مجدد الوجود ہے
کا دعوت لکھتا ہے کیا حال ہے، کیا صادق ہے یا کاذب، اور مقبول
ہے یا مردود، اپنے فضل سے یہ حال تو بیا یا گفت یا ابہام سے ہم
پر ظاہر فرماتا اور مردود ہے تو اس کے قبول کرنے سے ہم گرا دیتے
ہوں اور اگر مقبول ہے اور تیری طرف سے ہے تو اس کے انکار
اور رسی اہانت سے ہم ہلاک نہ ہو جائیں۔ ہمیں ہر ایک قسم کی نصیحت
سے بچا اور ہر ایک قوت چھوڑی ہے۔ آمین

یہ استناد کہ ہم کم دو مہینے کریں یعنی اپنے نفس سے حال ہو کر کہیں کوئی شخص
پہلے ہی بعض سے بھرا ہوا ہے اور بدظنی اس پر غالب آئی ہے اگر وہ خود کو ابھی
اس شخص کا حال دریافت کرنا چاہے جس کو وہ بہت ہی برا جانتا ہے تو شیطان آتا
ہے اور موافق اس شخص کی جہالت کے جو اس کے دل پر ہے اور برکت خیالات اپنی طرف
سے اس کے دل میں ڈال دیتا ہے پس اس کا پچھلا حال پہلے سے بدتر ہوتا ہے۔ سو
اگر خدا تعالیٰ سے کوئی خبر دریافت کرنا چاہے تو اپنے سمجھنے کو بچی یعنی اور
عناد سے دھڑکال اور اپنے سینے کی خالی النفس کر کے اور دو دن پہلو کو بقی
اور محبت سے الگ ہو کر اس سے ہریت کی روشنی مانگا کہ وہ ضرور اپنے وعدہ
کے موافق اپنی طرف سے روشنی نازل کرے گا۔ جس پر نفسانی لہجہ کھڑکی دکان نہیں
ہو سکتا۔ سورۃ حق کے طابو! ان مولیوں کی باتوں سے فتنہ میں مت پڑو۔ انھوں
اور کچھ جاعہدہ کر کے اس قومی اور قدر اور عظیم اور بادی مطلق سے مدد چاہو
اور دیکھو کہ وہ میں سے یہ دعوتی تینے ہی کر دی ہے۔ آئندہ ہمیں اختیار ہے۔
در اسلام علی من اتبع الهدی“ (نشانی آسمان)

احمدی کے متعلق مزید معلوم کر کے لئے لکھنے کے لئے مندرجہ ذیل ایڈریس
پر خط و کتابت فرمائیں۔
نظارت اصلاح و ارشاد۔ صدر انجمن اصفیہ۔ ربوہ۔

قتل سے واپسی کسی خوبی کے نتیجے میں نہیں آپ اپنی ذمہ داریوں کو فرود چھوڑیں گے اور آپ
کا قدم سال گذشتہ سے پیچھے نہیں رہے گا لیکن میں نے یہ سوچا کہ میں اپنے بھائیوں
کو اس طرف متوجہ کر کے اللہ تعالیٰ سے یہ امید رکھوں کہ وہ مجھے اس بادی کا ثواب
عطا کرے گا۔

جو گوشوارہ میرے سامنے پیش کیا گیا ہے

اس کی رو سے بخوند رہی بجٹ اور بخوند رہی آمد ہے اس میں دو لاکھ اتسی ہزار روپیہ کا
خرق ہے اور جو کل بجٹ ہے اس میں غالباً پانچ لاکھ لاکھ کی کمی ہے۔ لیکن اگلے دو مہینوں
معمول کے مطابق آمد آتی ہے لیکن بعض لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں کہ مثلاً دوسرے تیسے
ہمیت میں انہیں کوئی ضرورت پیش آتی تو وہ کہتے ہیں اب ہم اپنی ضرورت پوری کر لیتے
ہیں اور سال کے اندر مذہب ہم بہر حال خدا کی ضرورت کے پورا کرنے کے لئے جو وعدہ
ہم نے دئے ہیں وہ پورا کر دیں گے۔ تو آخری ہمیت میں آمد جو ہے وہ ہر ہمیت کی
قیمت سے کہیں بڑھ جاتی ہے اول تو میری طمعت پر یہ چیز بھی گرا ل نہ رہتی ہے
کیونکہ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ شروع سال میں خواہ وہ اپنی ہی بعض دوسری
ریزروٹوں میں سے رقم لینا پڑے تاکہ گزرا کرنا پڑے۔ ہمارے لئے تو کوئی
مکلف نہیں لیکن غیرت مجھے ضرور آتی ہے کہ وہ قوم جن کا اللہ تعالیٰ نے اس شان کے
ساتھ اپنے کلام مجید میں ذکر کیا ہے وہ اگر اپنے چندے فروع کے ساتھ ماہ ماہ دینا
شروع کر دیں تو کئی ماہ بھی کسی حد سے ہمیں مانگنا پڑے الامانشاء اللہ

بہر حال

اب حضور وقت رہ گیا ہے

اور ذمہ داری بڑی ہے خصوصاً اس قوم کے لئے کہ جو پر دیکھ رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری
حقیر کو کشتوں میں کس قدر برکت ڈالنا ہے اور یکے علی اور شاندار نتائج اس کے کائنات
ہے اور جہان تک ذاتی طور پر ہمارا تعلق ہے اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کسی کا فرض
اپنے سر پر نہیں رکھتا۔ بہت سے خاندانوں کو جس ذاتی طور پر جانتا ہوں جنہوں نے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں اٹھتی یا بارہ آئے یا وہ یہ
ماہوار چندہ دیا۔ اللہ تعالیٰ نے اس خاندان کو اس دنیا میں بھی سے اس سے کہیں بڑھ
کر واپس کیا ان میں سے ایسے خاندان بھی ہیں جن کی ماہوار آمد میں پچیس یا تیس ہزار
روپیہ ماہوار ہے۔ پس اللہ تعالیٰ کسی کا فرض اپنے ذمہ نہیں رکھتا۔ اصل نعمت
تو وہ ہے جو مرنے کے بعد نہیں ملتی ہے۔ لیکن اس دنیا میں بھی وہ اپنے خاندان اپنے
جان نشان اپنا راہ میں خرچ کرنے والے جو اسے غنی اور خود کو فقیر سمجھتے ہیں اور
ہر دم اپنے دل میں اس کی احتیاج پاتے ہیں ان کو یا کس نہیں کرتا بلکہ ایشا دینا ہے
کہ لینے والا جبران ہو جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو یہ توفیق عطا کرتا رہے کہ ہم اپنا ذمہ داریوں کو
اس رنگ میں نبھائے کہ ہمیں اس کے نتیجے میں وہ ہم سے خوش ہو جائے اور اس کی
رضا کو ہم حاصل کر لیں۔ اللہم آمین۔

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ

نفس کرتی ہے۔

صرف چھ روپے میں ماہانہ ماہانہ نصلاً اللہ بوجہ جسے بلند پائے تریبتی رسالہ کے بارہ شمارے حاصل کیجئے
قائد اشاعت مجلس (انصار احمدیہ)

عربی زبان میں خطبہ الہامیہ

(۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے اعجازی طور پر عربی زبان سکھائی اور اس میں جمعہ کو تائید ربانی اور کمال سے آپ کو نوازا گیا آپ نے جس سے زائد عربی کتب تحریر فرمائیں اور معجزانہ طور پر آپ کو چالیس ہزار عربی لغات سکھائی گئیں۔ آپ نے بعض کتبوں کے متعلق سنی لفظیں بھی کچھ لکھی ہیں کہ وہ میرے جیسا فصیح و بلیغ عربی کلام پیش کریں مگر کیا اس چیلنج کو کسی نے سنبھالا ہے؟ ہرگز نہیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

«ان کما فی اللسان العربی مع قلۃ جہدی و قصور طلی
ایۃ و ارضۃ من ربی لیظہر علی الناس علمی و اذی فی سہل
من معارض فی جموع المدخلفین و اذی مع ذلک حکمت
اربعین العا من اللغات العربیۃ و اعطیت بسطۃ کاملۃ
فی العلو و الالابیۃ» (الجمام آفقہ ص ۳۳)

یعنی عربی زبان میں میرا کمال یا وجود میری کوشش کی کمی اور میری سعی کی قلت کے خدا کی طرف سے ایک روشن نشانہ ہے تاکہ اس ذریعہ سے خدا تعالیٰ لوگوں پر میری خدا داد علمی اور ادنیٰ قابلیت ظاہر فرمائے اور مجھے دنیا بھر کے لوگوں پر غالب کرے اب کیا میرے سارے مخالفوں میں سے کوئی ہے جو میرے مقابلہ پر اس میدان میں کھڑا ہو سکے؟ اس علمی اور ادنیٰ کمال پر خدا کا مزید فضل یہ ہے کہ اس نے مجھے عربی زبان کی چالیس ہزار لغات کا مجموعہ اندر نگ میں علم عطا کیا ہے اور مجھے علوم ادب میں کامل دست بخشی ہے!

(۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عربی کتب کو مزید ترقی کی تفسیر میں آج تک آپ نے کوئی عربی میں تقریر نہ کی تھی اور نہ ہی اس کے لئے کوئی تقریب پیدا ہوئی تھی لیکن خدا تعالیٰ نے آپ کو ایک عظیم الشان نشان سے نوازا ہے کہ لئے ایک بناہیت ہی مبارک تقریب پر عربی زبان میں تقریر کرنے کے لئے مروج بہر پہنچا یا چھاپچہ ۱۱ اپریل ۱۹۰۰ء کو خطبہ الہامی کے دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے ارشاد دیا کہ عربی زبان میں خطبہ عید الاضحیٰ دیا جو خطبہ الہامی کے نام سے موسوم ہے۔ عرس کے دن حج کے دن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مولانا نور الدین صاحب کو یہ اطلاع بخجائی کہ میں آج دن اور رات کا کٹر حصہ دعا میں گزارنا چاہتا ہوں اس لئے جو اسباب قادیان میں موجود ہیں ان کے اسماء اور نیتیں مجھے تحریر کر دیں تاکہ ان کے لئے دعا کی جاسکے۔ پیناچر یہ دن قادیان میں غیر معمولی دعاؤں میں گزارا۔

دوسرے دن ۱۱ اپریل کو عید الاضحیٰ تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حضرت مولوی عبد الکریم صاحب سہالکوٹی نے عرض کی کہ آج عید کی نماز میں تقریر فرمائیے ضرور کریں خواہ چند فقرات ہی کیوں نہ ہوں۔ اس پر حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے مجھے ارشاد الہامی فرمایا ہے کہ:-

«آج تم عربی میں تقریر کرو۔ تمہیں قوت دی گئی اور نیز یہ الہام ہوا۔ کلامہ ا فصحت من لدن رب کریم» (تذکرہ ص ۳)

(۳)

اس دن عید الاضحیٰ کی نماز حضرت مولوی عبد الکریم صاحب سہالکوٹی نے پڑھائی اور خطبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پہلے اردو زبان میں دیا بعد ازاں حضور نے فرمایا کہ میں آج الہام ربانی کے ماتحت اب عربی زبان میں خطبہ دوں گا اور حضرت مولوی نور الدین صاحب اور حضرت مولوی عبد الکریم صاحب کو ارشاد فرمایا:-

«اب جو کچھ میں بولوں گا وہ چونکہ خاص عمرانی عطا سے ہے آپ لوگ اسے توجہ سے لکھتے جائیں تاکہ وہ محفوظ ہو جائے ورنہ بعد میں شاید میں خود بھی نہیں بنا سکوں گا کہ میں نے کیا کیا تھا»

(روایت لسانی عبد الرحمن صاحب قادیانی)

اس کے بعد حضور نے یہ خطبہ مبارک کہ اتنی ہی فصیح و بلیغ عربی میں دیا جس کا

پہلا فقرہ یہ تھا:-

«یا عباد اللہ شکر و اذی یومکرمہذا یوم الاضحیٰ مناسنۃ

اور اس کے بعد ارادہ النسخی

یعنی اسے خدا کے بندوں اپنے اس دن کے متعلق غور کرو جو قربانیوں کا دن ہے اس دن میں عقائدوں کے لئے بڑے راز اور حکمتیں خفیہ ہیں۔ اس زمانہ کے سامعین کا یہ بیان ہے کہ جب حضور نے عربی زبان میں تقریر کا آغاز فرمایا اس وقت حضور کے چہرہ پر غیر معمولی نورانی شفا میں بڑھ رہی تھیں آپ پر عجیب قسم کی رولنگ کا عالم تھا جس کو الفاظ میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس وقت کی کیفیت کے متعلق خود فرماتے ہیں:-

«سبحان اللہ! اس وقت ایک فیسی چشمہ نکل رہا تھا مجھے معلوم نہیں کہ میں بول رہا تھا یا میری زبان سے کوئی فرشتہ کلام کر رہا تھا کیونکہ میں جانتا تھا کہ اس کلام میں میرا دخل نہ تھا خود بتے بناتے فرستے میرے منہ سے نکل جاتے تھے اور ہر ایک فقرہ میرے لئے ایک نشان تھا۔۔۔۔۔۔ یہ ایک علمی معجزہ ہے جو خدا تعالیٰ نے دکھلایا اور کوئی اس کی نظیر پیش نہیں کر سکتا» (حقیقۃ الوحی ص ۳۶)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ خطبہ ختم کرنے کے بعد فرمایا کہ کل عرس کے روز جو میں نے دعائیں کی تھیں ان کی تبولیت کے لئے یہ خطبہ بطور نشان ہے۔ اس خطبہ کے بعد اس کا ترجمہ دوستوں کی خواہش پر حضرت مولوی عبد الکریم صاحب نے سنایا۔ مولوی صاحب ابھی اس کا ترجمہ کر رہے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام مجدہ شکر میں گر گئے۔ آپ کے ساتھ سامعین نے بھی شکر ادا کیا۔ سجدہ سے سر اٹھاتے ہی حضور نے فرمایا کہ ابھی میں نے سترخ افغانی میں لکھا دیکھا ہے کہ مبارک یہ گویا تبولیت کا نشان ہے۔

(۴)

خطبہ الہامیہ کیا ہے۔ یہ خطبہ عربی زبان میں اللہ تعالیٰ نے آپ کی زبان مبارک پر جاری فرمایا اور خدا تعالیٰ کے ارشاد دو الہام سے ہی آپ نے یہ خطبہ دیا جس سے یہ بتلانا مقصود تھا کہ نصرت خداوندی آپ کے ساتھ ہے اور آپ کے مخالفین و سادین جو آپ پر الزام لگاتے تھے کہ آپ عربی زبان سے ناواقف ہیں اللہ تعالیٰ نے خود ہی اس کا جواب پتلا الخضر میں ایک عظیم الشان نشان ہے جس سے آپ کی صداقت روز روشن کی طرح واضح ہے اور نصرت ربانی کی واضح مثال ہے۔

احمدیہ کے متعلق تنازعات

مرزا صاحب مخلص باعمل عزم اور ہمت والے انسان تھے

(نیاز فتنج پوری مرحوم)

مشہور ادیب مولانا نیاز فتنج پوری صاحب کی احریت اور جماعت احمدیہ کے متعلق اپنی رائے تحریر کرتے ہیں:-

«میں نے ان کو (مرزا غلام احمد صاحب) ختم رسالت کا اقرار کرنے والا اور صحیح معنی میں عاشق رسول پایا۔ اسی کے ساتھ میں نے مرزا صاحب کی زندگی کا مطالعہ کیا تو مجھے معلوم ہوا کہ وہ لیتینا بڑے مخلص باعمل بڑے عزم و ہمت والے انسان تھے اور انہوں نے مذہب کی صحیح روح کو سمجھ کر اسلام کی دعوت کی تہذیب پیش کی جو عہد نبوی و خلفاء راشدین کے زمانہ میں پائی جاتی تھی»

«جس حد تک ذاتی عقائد کا تعلق ہے مجھے شیعہ، سنی، خارجی،

احمدی، اہل قرآن، اہل حدیث، مفسرین و غیر مفسرین، سب سے اختلاف ہے کسی سے کم کسی سے زیادہ، لیکن میں ان سب کو مسلمان اور سنیت پہنچانے کا فرد سمجھتا ہوں۔ ہاں اس سے ہٹ کر جب سوال توحید و تقویٰ کا سامنے آتا ہے تو میں بے شک یہ کہتے پر محسوس ہو جاتا ہوں کہ اس وقت احمدیوں سے زیادہ باعمل و منظم جماعت کوئی دوسری نہیں۔ اور جب تک ان کی یہ تہذیب قائم ہے میں ان کو سب سے بہتر مسلمان کہتا رہوں گا»

مصر کے ادیب بہار اور عظیم مصنف الاستاد عباس محمود عقاد کی تصنیف
حیۃ المسیح فی تاریخ و کثوف العصر الحدیثہ کا ترجمہ منہاج الدین ملاحی نے کیا ہے
جسے پاکستان کو پریزیشنز اور پبلشرز نے شکر کیا ہے۔ یہ کتاب قاہرہ کی کینیڈا راولپنڈی
نے پیسے شکر کی تھی۔ اس کتاب کا آغاز میں حضرت مسیح علیہ السلام سے متعلق
درے جملہ تاریخی امور کو بیان کیا گیا ہے۔ مختلف تاریخی مراحل کو ترتیب سے بیان کرنے
کے بعد اختتام میں حضرت باقی احریت کے اس اہم ترین انکشاف متعلقہ قبر مسیح کا
ذکر کیا گیا ہے جسے استاذ عقاد موصوف نے یوں تحریر کیا ہے۔

ومن الاخبار التاريخية خبر لا يعجز اغفاله في هذا
الصد ولا في عمل نظر كبير وهو خبر القبر الذي يوجد
في طريق خانيار بعامه كشمير ويسمونه هناك
ضريح النبي او ضريح عيسى وروي ان النبي الاظمي
الذي دودن قبر ما سمى سنة ان الضريح لبني اسمة
عوسا اسما فقل اهل كشمير عن ابائهم
انه قدم الي هذه البلاد قبل الف سنة " مثلا

یعنی اس سلسلہ میں تاریخی خبروں میں سے ایک ایسی اہم خبر بھی ہے۔ جن کو ہرگز نظر انداز
نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ یہ خبر نسبت ہی قابل غور ہے اور اس خبر کا تعلق اس قبر سے
جو کشمیر کے دارالخلافہ (سرگرمی) محلہ خانیار میں واقع ہے اور اس جگہ اس قبر کو
قبر نبی عیسیٰ کے نام سے مسموم کیا جاتا ہے۔ تاریخ الاظمیٰ کی کتاب جو دو سو سال
پہلے مدون ہوئی تھی۔ اس میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ یہ قبر اس نبی کی ہے جس کا نام "عزرائیل"
تھا۔ باشندگان کشمیر اپنے آباؤ اجداد سے یہ بیان کرتے چلے آ رہے ہیں کہ یہ نبی
اس علاقہ میں دو ہزار سال پہلے آئے تھے۔

حضرت باقی سلسلہ احادیث کی تحقیق تاریخی حقائق پر مبنی ہے۔ کہ یہ نبی درحقیقت
حضرت عیسیٰ علیہ السلام تھے۔ مصنف نے حضرت باقی سلسلہ احادیث کا نام نہیں
لیا۔ لیکن وہ اس تاریخی حقیقت سے متاثر ضرور ہوئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی تصنیفات خاموشی سے غلامی کی طرف لاری ہے اور وہ اس کی طرف
دیکھا کہ وہ خود متوجہ کرنا چاہتے۔ فالحمہ للہ علی ذلک
اس جگہ ہم ہر احوال سے نہیں رہتے ہیں کہ اس استاذ عقاد و مولانا بالاعبارت
کا ترجمہ ترجمہ کنندہ عمداً سمجھو رہا ہے تا احریت کی تائید ہو۔ مذکورہ کتاب
مکمل چھپائی گئی۔

ضروری اعلان بلاتے توجہ بجات

لجنہ امار اللہ کریم کے زیر انتظام جو امتحان ۲۶ مارچ کو ہونا تھا اس کی تاریخ
میں تبدیلی کر دی گئی ہے۔ اب یہ امتحان ۱۰ اپریل کو ہوگا تمام بجات کو پرچہ بجات
گئے ہیں۔ آپ سے اتنا س ہے کہ ان پرچوں کو ۱۰ اپریل کو کھولیں۔
جن بجات کو پرچے نہ ملے ہوں وہ دفتر کو لکھ کر منگوالیں۔
(آفس سیکرٹری لجنہ کریم)

درخواست دعا

محرم جناب ناظر صاحب اصلاح و ارشاد۔ (سرسوجا)
مکہ معظمہ عبدالحی صاحب آت کشمیر حال راولپنڈی بھارتی لکھتے ہیں کہ ان کے کچھ بھائی زادہاں
غلام رسول صاحب ریٹ کو کشمیر میں بالے لے گئے کاٹا ہے۔ علاج معالجہ کے باوجود ابھی صحت نہیں
ہوئی۔ بیمار کو کھرا بہت بہت ہے۔
خواجہ صاحب کے چھوٹے بھائی عبدالغفور صاحب کی بیوی کو بھی کٹنے کاٹا ہے انہیں بھی
انگش وغیرہ کرائے گئے ہیں۔
اجاب دعا عتہ کی خدمت میں سرحد بیماریوں کی شفا یابی کے لئے دعا کے خاص
کی تحریر کی ہے۔
(ناظر اصلاح و ارشاد)

شذرات

حضرت عثمان کے متعلق مودودی صاحب کا غلط نظریہ

غلام جمیلانی برق صاحب کے "دو اسلام"

ایک مصنف کے بیان میں مترجم کی تم تحریف

(۱)

تاریخ اسلام میں حضرت عثمان کا مقام بہت ہی بلند اور عظیم ہے۔ آپ خلفائے
راشدین میں شمار ہوتے ہیں۔ آپ کے کارنامے نمایاں فتوحات تبلیغ اسلام کی وسعت۔
مالی قربانیاں اور آپ کا ذاتی نمونہ یہ دونوں بال اور امتیازی خصوصیات میں جو آپ کے
زمانہ خلافت میں رونما ہوئیں۔ اسلام کو نشان و شوکت جو آپ کے زمانہ خلافت میں پہنچا
اسے ہرگز ایک مورخ نظر انداز نہیں کر سکتا۔ حال ہی میں مودودی صاحب نے ایک کتاب
خلافت و لوگنیت تحریر کی جو مودودی صاحب نے ایسے انداز اور اسلوب میں
حضرت عثمان کے دور خلافت کو پیش کیا ہے جو حضرت عثمان کی تاریخ کے مترادف
ہے۔ مودودی صاحب خلافت راشدہ کے لوگنیت میں تبدیلی برعائن کا باعث حضرت
عثمان کو قرار دیا۔ مولانا کتاب کے بنیادی مرتضیٰ کے متعلق مترجم نے ہرگز
نہیں بدکار مضمون بچھہ یہ ہے کہ اسلام میں خلافت کا حقیقی تصور کیا ہے
اس کی اصولوں میں صدر اول میں قائم ہوئی تھی کن اسباب سے وہ لوگنیت
میں تبدیلی ہوئی کیا تاہم اس تبدیلی سے مولانا جو لے اور جب وہ رونما ہوئے
تو ان پر امت کا رد عمل کیا تھا۔

اس کتاب میں بحث کا جو رنگ اختیار کیا گیا ہے اس کا بنیادی مقصد جاعت اسلامی
اور اسکے کاربن کا رویہ و موقف عدم کے سامنے بدست ثابت کرنا ہے اور اپنی جاعت
کا پر پیکندہ کی ہے۔ اس تدبیر مصلحت کو بیان کرنے سے کوئی فائدہ مد نظر نہیں ہے۔
تجدد اسلامی جاعت کو اس کتاب کو تحقیق اور یونیورسٹیوں کے طلبہ کے لئے ایک ناگزیر
کتاب قرار دے رہی ہے۔ امانت لکھنا (ایم ڈا حجوت)۔

(۲)

عرضہ ہوا غلام جمیلانی صاحب برقی نے "دو اسلام" کے عنوان سے لکھی کتاب
کی اس کتاب کا خلاصہ یہ ہے کہ ایک اسلام قرآن میں ہے اور دوسرا حدیث میں موجود ہے
برقی صاحب کے نزدیک اسلام صرف قرآن میں ہے اس کے بالمقابل ان کو حدیث کے اسلام
سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ حال ہی مولانا رشید القادری نے شہاب ہر ماہی کے نام سے
"غلام جمیلانی برقی کی صحیح دیانت" کے عنوان سے تحریر کیا ہے۔
"حدیث کی دشمنی میں برقی نے اپنا اس کتاب کے اندر دیانت و شرافت
کا جس بے مددی کے ساتھ قتل عام کیا ہے اس کی مثال ناممکنہ نظر سے
نہیں گذری۔"
ایک لکھنؤ کے ملاحظہ فرمائیں۔

جماری شریف کی حدیث ہے۔ حضرت سید عالم رضی اللہ عنہما فرماتی ہیں۔
كنت اخسل انما والنبی صلی اللہ علیہ وسلم من امة وادحد
بھاری جملہ ملکہ بھوالہ دوا سلام دعا
میں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایسے ہی برقی سے بنا تے تھے۔
اب اس حدیث پر برقی کا اعتراض ملاحظہ فرمائیں۔ حدیث کے ذیل میں لکھا ہے۔
مطلب یہ کہ حضور انور کے ہراد ہر منہ غسل فرمایا کرتے تھے۔ دنیا میں کوئی
عورت بردار شہن نہیں رکھتی کہ وقت مباشرت کے علاوہ اس کا شوہر اسے
پر منہ دیکھ سکے۔
اس حدیث میں ہر منہ غسل کرنے پر دلالت کرنے والا کوئی لفظ موجود نہیں بلکہ صرف
برقی صاحب حدیث دشمنی کا مظاہر ہے۔

اشارات مدلچسپ نوٹ و مختصر تبصرے

(شاہد عجمی کے قلم سے)

فن تاریخ سازی کا شاہکار
تہذیبی مرکز ریلوے روڈ لاہور نے مذہبی تحریکات ہند کے نام سے ایک دلچسپ کتاب بھی شائع کی ہے جو فن تاریخ سازی کا شاہکار ہے۔ تاریخ دیا لاہور نے مذہبی تحریکات کی نسبت فاضل مولف کی معلومات و ملاحظہ فرمائیے اور مورد دوران کے تجزیے اور ہر متن کی داد دیجئے۔

اس فرقہ کے بانی مولوی غلام احمد فرضی اور ان کے شاگردوں نے قادیان تھے۔ ... بالکل سیکولر سی آپ کو یاد آئے گی جہاں مرزا غلام مرتضی صاحب طبابت کی دکان کرنے تھے سکول سے فارغ ہو کر آپ بھی دکان پر بیٹھ جاتے۔۔۔ آپ کو بچپن ہی سے خواب اور ان کی تعبیریں دیکھنے کا شوق تھا اس لئے خواب نامہ، فان مہ عمیلات، اور تفسیر سلیمان وغیرہ قلم کی کتابیں اکثر مزید مطالعہ رکھتے تھے اور علم کے علاوہ گھر کے ایک فرد سے ہر روز خواب پوچھتے اور زیر کتب مطالعہ سے دیکھ کر ان کی تعبیر بیان کرتے تھے۔ علاوہ ازیں مبادو یا مسیب زدہ لوگوں کے لئے عمیلات بناتے یا تسمیہ لکھ کر دیتے۔ ۱۸۶۹ء میں والد کی وفات کے بعد اپنا آبائی کام چھوڑ کر آپ لاہور آ گئے۔ اور اپنے مذہبی دوست مولوی محمد حسین صاحب بٹوکی خطیب اہل حدیث مسجد چینیوالی کے پاس مقیم ہوئے۔۔۔ انہیں لوہاری دروازہ اور مولوی دروازہ کے درمیان باغ میں رحمان آج کل میر سہیل زینت دم ہے، عیسائی پادریوں اور ہندو پنڈتوں سے کئی بار مناظرے کرنے کا موقع ملا۔۔۔ مرزا جی نے بیوقوفی اور اداویہ کا مطالعہ شروع کیا۔۔۔ آخر علم خورشید لیل کلا لری سے کی اہمیت پر کہے شکستہ مجدد ہونے کا دعویٰ کر دیا۔۔۔ آپ نے ۱۸۸۰ء میں اپنی کتاب راجہ امیر علی عثمان کو دیکر اس کی صفحہ کا مجوزہ کیا۔ (صفحہ ۱۳۷)

موضوعات اور مضامین کا ایسا عجیب و غریب مرقعہ شاید ہی کہیں مل سکے گا۔ ناظر سے ہر جگہ ایسا کہ اسے کیا سمجھئے۔

کے عرصہ میں دنیا کے مختلف ممالک میں ان کے شیخ عیسائی مبلغین کے مقابلے میں محدود ذرائع کے باوجود اچھا کام کر رہے ہیں۔ ان کے مقابلے میں اہل سنت والجماعت کے لوگ سوائے عظیم کی حیثیت سے پچاس کروڑ کی تعداد میں ہیں۔ ویسے ذرائع اور وسائل کے باوجود ان کے دل میں تبلیغ اسلام کا کبھی خیال بھی نہیں آیا ان کے ذہن میں پتھر لے دے کے مقامی طور پر تبلیغی جلسے کے نام سے کرتے ہیں اور دوسرے فرقوں پر کچھ اچھا لگا کر اور کفر کے فتوے لگا کر ایسے سے نیچے آجاتے ہیں۔۔۔ تحریک وحدت کی بقا کا دار و مدار صرف تبلیغ اسلام پر ہے۔ اگر یہ سلسلہ تبلیغ قائم نہ ہوتا تو احمدیت کبھی کی ختم ہو چکی ہوتی، ۲۱۵۰

کامل اس فرقہ ز ہاد سے اٹھا نہ کوئی کچھ ہوئے تو یہی رسالہ تہذیبی غار ہوئے

مرقسیم کا اسلامی سرچر

اپنے قومی سہ ماہ سے جاری شدہ

اشکر کنہ الاسلامیہ لمیٹڈ گوبانڈہ لاہور

حاصل کریں

عمارتی لکھری

ہمارے ہاں عمارتی لکھری دیا، پرنٹنگ، چیلر کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشورہ فرمائیں

سٹامپ سٹور، فیڈ ز پور روڈ لاہور

رشید زید پور سیکورٹ

نئے ماڈل کے پوسٹلے!

بھلا اپنی خوبصورتی، مضبوطی اور سکیل کی بچت اور لفظ حارست دنیا بھر میں بے مثال ہیں

اپنے شہر کے ہر پورے ڈیلر سے طلب کریں

الفضل میں شہر کا بڑا بازار سونے زعفران

اعلان حق
مگر اس سلسلہ اخراجت کی ایک دو سزا بھی ہے اور وہ یہ کہ اگرچہ اس کے ۲۲ صفحات میں ۲۰۵ صفحے سلسلہ عالم احمدی کی مخالفت کے لئے مخصوص ہیں۔ مگر مخالفت کا منہ صرف سچ موعود اور جماعت احمدیہ کی مشاغل اسلامی خدمات اور نظریاتی مسیح کا اعلان کرنے پر محدود نظر آتا ہے بلکہ چند انتہا سست پر دستاویزوں کے لئے جاتے ہیں۔ لکھا ہے۔

۱۔ ہر زنجیری نے دلائل کے ساتھ عوام کا مونہ بند کر دیا اور وہ لاہور آج ہو گئے۔۔۔ جب مرزا جی نے مسلمانوں کو اپنے دعوے کی تائید میں انہی کی مذہبی کتب اور ضعیف دعوؤں، احادیث کے حوالوں سے ناجواہر کر دیا تو وہ کسی نے انہیں نہیں توڑے کے مصداق اور علمی دشمنی دلائل پیش کرنے کے بجائے انہیں انہی کے خلاف لکھ کر دیا۔ اور انہیں کا دہ سے دہ کا فر طہ اور ذہن گردان کر دیا۔ حالانکہ مرزا جی کو جس کا قرار دینے سے پہلے۔۔۔ ان تائیدی حوالوں کو ہی ہاتھ ڈر دینا ضروری تھا مگر نہ ہی مولوی کا ذہنیت کو عجیب واقع ہونے سے (صفحہ ۵)

۲۔ جماعت کے موجودہ سربراہوں نے جمود و سب سے دیگر ممالک میں بھی مشن قائم کئے اور احمدی غلطیوں نے غیر ممالک میں اشاعت اسلام کے نام پر دلی بھول کر مال قربانیاں پیش کیں جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت نے اپنی تبلیغی سرگرمیاں نیز ترک کر دیں چنانچہ گزشتہ پچاس سال

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۶ مارچ تا ۲۲ مارچ

گزشتہ ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کی بیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ۔
اجاب جماعت حضور علیہ السلام کی صحبت و سلامتی کے لئے بالانصرام دعائیں کرتے رہیں۔

۱) حضور ایہ اللہ نے مورخہ ۱۶ مارچ کو نماز جمعہ پڑھائی۔ حضور نے سورۃ فتح حمد کی آیات ۳ تا ۳۹ اِنَّكَ الْحَيُّ الْقَيُّوْمُ لَا تَاْخُذُكَ سِنَةٌ وَلَا نَوْمٌ اور اس کی تفسیر بیان فرما کر الفاظ فی سبیل اللہ کی اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالی۔ حضور نے کل کی انتہائی حضرت اور الفاظ فی سبیل اللہ کی عظیم الشان برکات واضح فرمانے کے بعد اجاب کو بالی سال ختم ہونے سے پہلے پہلے صدر انجمن احمدیہ کے چندہ جات ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

۲) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے صاحبزادے سیدہ امیر اشکور بیگم صاحبہ سلمہا اور محکم شاہد احمد خان صاحب پاشا کو مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۶۷ء بروز جمعہ بوقت ۶ بجے صبح ہی عطا فرمائی ہے۔ نومولود بھی سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی نواسی اور حضرت نواب محمد عبدالرشید خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے لانا لاکرے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ورثہ سے حصہ وافر عطا کرے کہ نومولود کو والدین، خاندان اور سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے لئے خیرۃ العین بنائے۔ آمین۔ اللهم آمین۔

۳) مورخہ ۱۰ اردو الحجہ ۱۳۸۶ ہجری مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۶۷ء بروز چہار شنبہ بیاں عبدالضحیٰ کی مبارک تقریب اسلامی شہادہ کے مطابق اہتمام سے منائی گئی۔ اہل ربوہ نے مسجد مبارک میں سوا آٹھ بجے صبح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی اقتدار میں نماز عید ادا کی ہر چند کہ گزشتہ شب سے مطلع اور آلود تھا اور رات بارش بھی ہوئی تھی نیز عید کے روز صبح بھی نماز کے وقت تک وقفہ وقفہ سے آبی بارش اور بوند باندی ہوتی رہتی تھی تاہم ربوہ کے مقامی اجاب کے علاوہ جلیوٹ احمد نگر لاکل پور سرگودھا اور بعض دوسرے مقامات کے بہت سے اجاب نے بھی ربوہ پہنچ کر حضور کی اقتدار میں نماز عید ادا کرنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور ایہ اللہ نے نماز عید پڑھانے کے بعد حضرت امیر محمد علیہ السلام اور ان کے خاندان کی عظیم الشان قربانی، سلام و تعزیت اسن قربانی کے اجراء اور اڑھائی ہزار سالانہ عید قربانی کی غرض و نیت کی نہایت مہتمم بالشان تکمیل کی واضح فرما کر اجاب کو کس ضمن میں ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ خطبہ اور اجتماعی دعا کے بعد حضور نے ازراہ شفقت جملہ حاضرین کو فرشتہ مصفاہ بخشا۔

۴) حضرت ڈاکٹر عیسیٰ محمد اعظمی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بڑی بیگم محترمہ سیدہ شریک سیدنا صاحبہ مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۷ء بروز روز شنبہ ۸ بجے رات ۸ بجے سال ربوہ میں وصات پائیں اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ۔ مورخہ ۲۱ مارچ کو ۸ بجے صبح پہنچنے مقبرہ کے احاطہ میں نماز جنازہ بینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے پڑھائی۔ بعد ازاں محترمہ سیدہ مرحومہ کی غسل کو حضرت ام المؤمنین و زوالہ صدیقہ کے مزار مقدس کی چار دیواری کے اندر سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہوئے پھر سیدنا امیر المؤمنین ایہ اللہ نے دعا کرائی۔ اجاب جلدی درجات کے لئے دعا فرمائی۔

۵) مورخہ ۲۱ مارچ کو صبح ۸ بجے مسجد مبارک ربوہ میں جلسہ سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا تھا لیکن حضرت سیدہ شوکت سلطانہ صاحبہ کی وفات کی وجہ سے جلسہ کا انعقاد ملتوی کر دیا گیا۔

ربوہ میں یوم پاکستان کی تقریب اہتمام سے منائی گئی

مساجد میں استحکام پاکستان کے لئے دعائیں، خاتمہ طفلان کے فرشتی مقابلے

چیئرفین ٹاؤن کمیٹی کی طرف سے بچوں میں مساجد کی تقسیم مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۶۷ء کو ربوہ میں یوم پاکستان کی تقریب اہتمام سے منائی گئی۔ اس دن صدر انجمن احمدیہ تحریک حیدر، وقف حیدر، اور فضل عمرناؤڈیشن کے جملہ دفاتر اور تعلیمی اداروں میں تعطیل رہی۔ اس یوم کا آغاز نماز تہناتی کے حضور صاحبزادے دعاؤں سے ہوا۔ نماز فجر کے بعد جملہ مساجد میں پاکستان کے استحکام ترقی و خوشحالی کے لئے دعائیں پڑھی گئیں۔
صبح ساڑھے سات بجے سے دوپہر تک دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے گراؤنڈز اور کھیل کے مدرسے میدانوں میں خاتمہ طفلان کے مسعودیچ اور سریشی مقابلے ہوئے بالخصوص طفلان ایک خاص پروگرام کے ماتحت فرشتی نرسانے گاتے ہوئے مختلف مہمات سے کھیل کے میدانوں میں بھیجے ہوئے سب سے پہلے خوش نرناؤڈیشن سے جملہ کھلاڑیوں اور حاضرین نے اختتام تک شہرے ہو کر سنا۔ بعد ازاں مسعودیچ اور صفحہ ہاؤس کے مسعودیچ مسیح ہوئے۔ بعد ازاں ایک ٹیم کی دوڑیں بھی ہوئی۔

محترمہ سیدہ صفری فاطمہ صاحبہ فوت پائیں

رَبَّنَا اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ

انفوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترمہ سیدہ صفری فاطمہ صاحبہ بیگم محترمہ میں میرا دل صبر و حرم لریہوئی مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۶۷ء کو ساڑھے نو بجے شب حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے اپنے مکان و آخرت اچھلی کر روڈ پشاور چھائی میں انتقال فرمائیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ۔
مرحومہ کے فرزند سکندر ان لیدر سید محسن صاحب ان کا جنازہ مورخہ ۱۳ مارچ کو پانچ بجے بروز جمعہ شکر پشاور سے ربوہ لائے۔ مورخہ ۲۰ مارچ کو صبح ۹ بجے صبح سیدنا حضرت امیر محمد علیہ السلام الثالث ایہ اللہ نے علالت طبع کے باوجود نماز جنازہ پڑھائی۔ سیدین فائدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد یعنی صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر اجاب شریک ہوئے۔ حوسدہ جنازہ کو کندھا جھانپا۔ بعد ازاں جنازہ مشرق مقبرہ کے گوشہ کو دریاں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر توجہ مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے پڑھا۔
مرحومہ کے پس ماندگان میں ان کے فرزند ان سید ابوالحسن صاحب کی بی بی، کرکلی سید ضیاء الحسن صاحب، میجر سید سعید احمد صاحب، سید محمد حسن صاحب اور سید سعید احمد صاحب صاحب شامل ہیں۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے رحمت الغدوسی درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ عینین میں خاص مقام تقرب عطا فرمائے اور پھر ماہرگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کر کے دین و دنیا میں ان کا ہر طرح کا منظور نامہ ہو۔ آمین۔

درخواست دعا

ربوہ۔ آج مورخہ ۲۰ مارچ سے شریک کا اہتمام شروع ہوا ہے۔ اجاب جماعت ان آیات میں خاص انصرام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ تعلیم اسماؤں کی سکول کے طلباء کو اور تمام دیگر مقامات کے طلباء کو جو امتحان میں شریک ہو رہے ہیں اپنے فضل سے نایاب کامیابی عطا فرمائے اور ان کا صحتی زانہ ہو آمین۔ رحمت اللہ علیہ